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Město Volyně nezůstává stát na místě! Díky evropským dotacím tu vznikají místa, která
dávají smysl – pro místní i návštěvníky.

První část rekonstrukce muzea se dokončila na sklonku roku 2024. Za přispění evropských peněz,
které městu pomohly více než 38 miliony korun, se podařilo zrekonstruovat prostor bývalých
farských stájí a stodoly a vybudovat zde návštěvnické a zaměstnanecké zázemí.

Slavnostní otevření s dudáckou muzikou
Volyňské městské muzeum nabízí expozice z historie samotného města i blízkého okolí. Muzejní
činnost se tady začala formovat již v 80. letech 19. století a v roce 1934 otvírá obec své Museum
města Volyně a kraje volyňského v budově bývalé řemeslnické školy. Od roku 1956 jsou expozice
přístupné ve středověké volyňské tvrzi, v níž sídlí muzeum dodnes.

A právě zde se v pátek 7. února 2025 konalo slavnostní otevření zrekonstruovaných prostor
Městského muzea. Všechny přítomné přivítala Pošumavská dudácká muzika, jejíž tóny navodily tu
pravou atmosféru. Starosta města Martin Červený spolu s vedoucím muzea Karlem Skalickým
seznámil návštěvníky s realizovanými úpravami a poděkoval všem, kteří se na projektu podíleli, a
pomohli tak záměr zrealizovat.

CRR pomáhá s rozvojem muzeí
Poděkování se dostalo i Centru pro regionální rozvoj, které již po několikáté pomohlo zprostředkovat
městu Volyně investici z evropských fondů.

„Šest úspěšně ukončených projektů podpořených 25 miliony korun z EU a pět projektů ve fázi
realizace s příslibem dalších více než 57 milionů. To je rekapitulace naší spolupráce s Volyní a
podpory z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP), která je díky systému národního
spolufinancování ještě významně vyšší,“ vypočítává Petr Bouška, ředitel jihočeské pobočky Centra
pro regionální rozvoj, které projekty IROP v regionech kompletně zastřešuje.

„Prostřednictvím IROP se už v Česku podařilo zmodernizovat 126 regionálních muzeí a výše podpory
z EU přesahuje 4,8 miliardy korun. 12 těchto projektů s podporou přes 330 milionů se realizovalo v
Jihočeském kraji,“ doplňuje Bouška.

Vlastní výroba cihlářského zboží
V průběhu slavnostního otevření si návštěvníci mohli prohlédnout archeologické nálezy získané v
průběhu rekonstrukce, zejména kuchyňské a keramické nádobí, kachle, úlomky zvířecích kostí či
kovových předmětů, to vše pocházející z různých etap v průběhu 17. století. K vidění byly fotografie
a umělecká díla zachycující proměny volyňské tvrze a průběh samotné rekonstrukce.

Venkovní expozice umožnila nahlédnout do výhně kasselské pece, kde se vypalují cihly a repliky
středověkých dlaždic. Právě tyto dlaždice nyní zdobí vstupní halu muzea, a nahradily tak původní



cihelnou dlažbu z počátku 20. století.

Propojení historické zkušenosti s tradicí města
Díky rekonstrukci budovy vznikly nové prostory restaurátorských dílen, knihovny a depozitáře, které
pomohou zpřístupnit sbírky muzea nejen pro odbornou, ale i pro laickou veřejnost.

„Cílem bylo zlepšit nejen stávající stav prostor, ale zejména zlepšit funkčnost a využití muzea jak pro
návštěvníky, tak i pro zaměstnance,“ uvedl starosta města pro Strakonický deník.

V revitalizaci vidí potenciál pro větší propojení tradice a současnosti. Pořádáním kulturních a
uměleckých akcí plánuje město oživit prostor muzea, přivézt do něj více návštěvníků a zpřístupnit
informace o městě a regionu atraktivní formou.

Příslib do budoucna
Expozice, která je nyní dočasně ve staré radnici, se postupně přesune do nově zrekonstruovaných
budov. Informační centrum se zase přemístí doprostoru tvrze. Obyvatelé Volyně se mohou těšit na
další novinky, protože město podle starosty plánuje v rekonstrukci muzea pokračovat.

„Už máme připravenou projektovou dokumentaci a vydané stavební povolení. Čekáme jen na
vhodnou dotaci, která by měla být v blízké budoucnosti vypsána prostřednictvím MAS Strakonicko,“
nastínil starosta Martin Červený.

V současné době má město Volyně podané také další projekty, které plánuje za přispění evropských
fondů zrealizovat. Rekonstrukce se tak patrně dočká městská knihovna, vybuduje se tady stezka pro
cyklisty a revitalizace čeká i náměstí. Je zřejmé, že Volyně je aktivní a cílevědomou obcí, která se
snaží zlepšovat život svým občanům a přispívat k rozvoji Jihočeského kraje.
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